



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第45期

总第303期

2023年12月8日

星期五

农历癸卯年十月廿六

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 市领导赴甘棠开展“四下基层贴民心 感恩奋进建新功”实践活动

本报讯(兰文馨 林泽锦)11月29日下午,市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山带领相关部门负责人赴甘棠镇镇区及甘江村开展“四下基层贴民心感恩奋进建新功”实践活动,实地调研乡村振兴工作。市领导钟逢帮、周华健、黄凌、郑惠胜等参加调研。

周祥祺、黄其山一行实地察看镇容镇貌、基础设施建设、产业发展、群众生产生活等方面的情况,并召开座谈会,与镇村干部围绕推进乡村振兴工作进行交流,

对下一步发展提出指导意见。

周祥祺强调,要提高政治站位,进一步增强工作的责任感和紧迫感,加强乡村规划管理,科学谋划村庄布局,深化推进农村人居环境整治,抓好基础设施建设,全力打造宜居宜业和美乡村。要优化产业布局,盘活特色资源,充分利用当地内运河道、港口码头等资源优势,做好“海鲜水产”特色文章,大力培育海洋经济发展增长点,把当地海洋资源优势转化为产品优势、产业优势,促进群众增收致富。要

坚持党建引领,强化农村基层党组织建设,不断建强乡村人才队伍,推动基层党建与社会治理等工作深度融合,全面推进乡村振兴落地落实。

黄其山要求,要做实内涵,完善居住、生产、生活三大环境,突出兼顾“一弱一强”,服务好弱势群体,提升产业实力,真正把好事办好实事办实,让群众共享发展成果。要激发动力,加强

宣传动员,调动群众积极性,引导广大群众主动参与乡村治理,共建和美乡村。要强化组织,选优配强干部队伍,全面夯实基层组织基础,提高基层组织的号召力、凝聚力和影响力,赋能乡村振兴。要整合资源,完善资金拼盘,因地制宜补齐短板弱项,加快乡村振兴步伐。

学思想 强党性 重实践 建新功  
传承弘扬“四下基层”优良传统

### 坦洋工夫坂中园区开园

本报讯(陈雅芳 李郁)11月29日下午,我市举行坦洋工夫坂中园区开园活动。

据了解,坦洋工夫坂中园区占地88亩,总投资近1亿元,园区将建成年产量超过2000吨的多茶类标准化生产车间8个,实现年产能1.6万吨,增加收购茶农鲜叶2万吨,进一步规范茶业加工标准,提升茶业品质,逐步实现茶业加工规模化、规范化、清洁化。目前,园区水电布局及配套设施建设已完成,拟入驻8家茶企。近年来,我市通过加快推进坦洋工夫茶产业园区建设,不断壮大茶业市场,强化茶文化品牌宣传,充分挖掘茶文化、茶产业、茶科技深层次内涵,做好“三茶”统筹这篇大文章。

### 宁德市2023年国际残疾人日主题活动举行

本报讯(蒲允静)11月30日,宁德市2023年国际残疾人日主题活动在福安市福乐家园举行。

来自福安市特殊教育学校带来的歌舞《鼓声振奋·追梦来》拉开了活动序幕。手势舞《三德歌》、乐器《非洲鼓》、诗歌朗诵手语表演《中国》、快板《残疾人颂党恩》、舞蹈《明天会更好》、男女合唱《祖国万岁》、大合唱《没有共产党就没有新中国》等轮番上演,充分展现残疾人积极向上的精神风貌。除了精彩的文艺演出外,志愿者服务队在现场“摆摊设点”,为群众提供“助残就业‘就’在国企”直播带岗、“有爱无碍”辅具服务、“暖心关爱”志愿服务、“爱心助残”政策、“法援惠民生”普法、“数字助残惠民生”、“阳光同行”权益保护知识等宣传活动以及义诊等便民服务。

### 第十二个122“全国交通安全日”宣传活动启动

本报讯(郑晓春)12月1日,市道安办、公安局在甘棠海峡大茶都举行第十二个122“全国交通安全日”宣传活动启动仪式。

启动仪式上,驾驶员代表和学生代表上台宣誓,倡导社会各界守法规、知礼让,做文明交通的参与者。快板《文明交通你我同行》、歌曲《千万次挥手》、小品《说一声大吉,道一句平安》、古典舞蹈《春三月》和歌舞《一路相伴》等节目寓教于乐,向观众普及交通安全知识,提倡文明交通、安全出行。活动还通过设置宣传展板、发放宣传资料、提供交通安全咨询、展示交通事故残骸车辆等形式,进一步提升广大群众的交通安全意识、规则意识、法治意识和文明意识。



12月7日,2023年福安市第33届中学生暨第29届小学生田径运动会开幕。来自我市60所中小学70支代表队的领队、教练员、运动员及裁判员、赛事工作人员等,共4000多人参加。本次运动会的举办,既是对全市各中小学育人水平和体育工作的一次集中检阅,也是对师生综合素质的一次全面考验。

雷津慧 李郁 摄

## 用好“四下基层”传家宝 走好新时代党的群众路线

□ 雷津慧

深情厚望感肺腑,殷切嘱托燃豪情。

35年来,我市广大干部群众牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不断从“四下基层”制度中悟规律、明方向、增智慧,向基层寻真相、找思路、要答案,一步一个脚印创造出累累硕果。福安地区生产总值从1988年的3.53亿元增长到2022年的761亿元,连续两年蝉联全省县域经济实力“十强”县(市)并晋升至第八位。

历经35年磨砺,“四下基层”制度在福安熠熠生辉。在本次主题教育中,我市紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持把“四下基层”贯穿落实到主题教育全过程,开发“新思想研学”“红色闽东行”等10余条主题线路,打造“六微课堂”,形成“关键少数示范讲、先进模范生动讲、非遗传承趣味讲、畲歌畲语贴心讲”的“四讲”新模式,全面学起来改起来干起来,推动主题教育政治味更浓、“福安味”更足、实干味更强。

立足“工业立市”要求,不断发展壮大民营经济,深入开展“千名干部进千企”活动,开展“组团式”服务。打造出各具特色的电机电器、按摩器具、船舶修造、食品加工等产业集群,先后荣获“中国中小电机之都”“中国按摩保健器具生产/出口基地”“中国红茶之都”等一项项国家级荣誉称号。

牢记习近平总书记“多上几个大项目,多抱几个‘金娃娃’”的殷切嘱托,接续书写好“铁合金”这一篇大文章,我市在赛岐铁合厂积累的产业、人才基础上成功引进青拓

系列项目。由党政主官直接挂钩联系,组建工作专班全程跟踪、高效服务保障项目建设,助力青拓集团跃升为全世界单体第一的不锈钢生产及深加工基地。2018年青拓成为

闽东首个千亿产业集群,2022年青拓集团荣登全省民营企业100强和制造业民营企业50强“双榜首”。2023年青拓集团有望实现产值2100亿元目标,并向下游精深加工、新能源矿卡等领域拓展延伸,走出了一条党建工作与企业发展同频共振、互促互进、和谐发展的新路径。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。35年间,市委市政府坚持滴水穿石、久久为功,以挂钩联系、精准帮扶的方式,组织各级干部下沉脱贫攻坚和乡村振兴一线,深入群众、调查研究、推动工作。制定了《关于在全市大兴调查研究的实施方案》,39名处级领导结合分管领域,开展“问题大梳理、难题大排查”行动,提前确定调研课题40个。先后帮助1889户连家船民上岸定居,福安市建档立卡贫困户全部实现脱贫,城镇、农村居民人均可支配收入由1988年的1141元和651元,增长到2022年的46035元和23928元,实现了由温饱不足到总体小康的历史性跨越。

为进一步改善人居环境,完善城市功能,2010年以来,我市统筹实施城区福道建设任务,截至2022年底,已累计建成约30公里,累计投资约2.5亿元。每年把城乡建设品质提升专项行动计划列入市委市政府专项行动之一,2023年,确定城市品质提升项目

84个,总投资96.53亿元,年度计划投资25.28亿元。涵盖宜居建设工程、绿色人文工程、交通通达工程、安全韧性工程、智慧管理工程、样板工程等。

发现问题在一线、化解矛盾在一线、工作落实在一线。我市深入开展“五个一批”行动,选派优秀干部挂钩乡村振兴、项目建设、民生工程、基层治理、征地拆迁等急难险重工作。目前,共建设社口坦洋村、潭头南岩村、溪柄柏柱洋等“四下基层”实践基地10个,举办9期年轻干部“四下基层”实践培训,开展各类理论和政策宣传宣讲42场,入户走访1302人次,收集问题和意见建议91条,帮助农村和群众协调解决实际问题29个,形成调研报告88份。

一棒接着一棒干,一张蓝图绘到底。深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,无论是啃下龙珠村整体搬迁、栖云桥和富春大道二期安征迁等“硬骨头”,还是以“四千精神”服务保障青拓高性能不锈钢和青拓矿卡等重点项目建设提质增效,都有我市干部群众以挂钩包干、兵团作战的方式,聚力攻坚破解工作难点、堵点的奋斗身影。

殷切嘱托凝聚信心,更催人奋进。35年来,我市全力追溯“四下基层”制度的思想之源、真理之光,把习近平总书记的勉励和鞭策转化为担当作为、干事创业的强大动力,凝聚起团结引领福安人民奋进新征程的蓬勃力量,不断为实现“五福新城、全家福安”发展目标,奋力谱写“宁德篇章”作出更大贡献。